

Тезисы к встрече с Главами администраций

1. Проводим рабочую встречу. Придаю ей большое значение. В октябре прошла подобная встреча с руководителями республик. Хотел бы, чтобы и по важности вопросов, и по глубине обсуждения, и по политическому значению наше совещание было на уровне той октябряской встречи.

Нам нужно регулярно обсуждать наиболее важные проблемы Российской Федерации с тем, чтобы в решениях Президента отчетливо

№ 03841

звучала позиция регионов, краев, областей. Без этого нельзя считать полноценной ту политику, которую мы вместе проводим.

2. Нужно постоянно повышать эффективность нашего взаимодействия, чтобы исполнительная вертикаль действительно стала единым механизмом, который работает в одном направлении. От эффективности исполнительной вертикали зависит успех реформ, всей нашей политики. По-прежнему придерживаюсь убеждения, что выборы Глав администраций на ближайшие 2,5 года нецелесообразны.

3. Подтверждаю, что твердо выступаю за децентрализацию, за расширение прав регионов на основе Федеративного договора. Главное сейчас - принятие законодательных, нормативных актов, закрепляющих разделение компетенции. Здесь есть запаздывание и со стороны Верховного Совета, и со стороны Правительства. Надо признать, что поворот лицом к регионам идет медленно.

Вчера на заседании Правительства обсуждался бюджет на 1993 год. Я сказал прямо - до тех пор пока не будут учтены интересы и права регионов - бюджетное послание не подпишу.

4. Правительство готовит пакет решений по разделению компетенции. Верховный Совет также работает в этом направлении. Хотелось, чтобы и вы, главы исполнительной власти на местах использовали свои возможности и через депутатов подталкивали эту работу.

5. О ходе реформы. Осенью, пожалуй, впервые за период реформ имеем основания говорить о замедлении спада производства, прежде всего в гражданских отраслях. Многие промышленные предприятия начинают входить в русло требований рыночной экономики. Собран хороший урожай зерновых - 108 млн.тонн.

В то же время не стал бы переоценивать эти результаты. Конец этого года и начало следующего по ряду важных параметров ожидается лучше прошлого. Конечно, это прогноз по России в целом. Разброс по регионам может быть разным.

6. Самое тревожное сегодня в экономике - инфляция.

В августе в связи с повышением цен на зерно, энергоносители, а также предприятиям кредитов в 1,5 трлн.рублей начался новый виток инфляции. Принимаем меры, уже два месяца удается сводить бюджет и

жить даже с превышением доходов над расходами. Но ситуация тяжелая.

Кредиты помогли решить проблему неплатежей. Вместе с тем мы получили урок, что такими вливаниями средств ситуацию легко дестабилизировать, из нее очень тяжело выйти.

7. Принят закон о банкротстве. Его использование для части предприятий более эффективно, чем их поддержка.

8. Один из самых важных уроков прошедшего этапа реформ - **нужна последовательность в экономической политике**, недопустимо шараханье, откаты. Об этом особенно важно сказать накануне Съезда.

На нем надо будет защищать не только курс реформ, но и не допустить таких **его корректив**, которые способны дестабилизировать ситуацию - от какой бы части депутатов и политической организации они не исходили. Думаю, вы с этим согласитесь.

9. В субботу состоялся Съезд "Союза промышленников и предпринимателей". Считаю, что точки соприкосновения найдены. Компромисс на платформе реформ может получиться.

К работе над антикризисной программой приступили эксперты Правительства, "Союза промышленников и предпринимателей", эксперты Высшего экономического Совета Верховного Совета.

10. Надеюсь, что главы администраций, особенно те, кто является народными депутатами России, будут занимать активную позицию на заседаниях предстоящего Съезда, отстаивать общую линию.

Но и до Съезда не следует терять время. Надо интенсивно работать с депутатами в регионах, аргументированно проводить свою позицию. Слишком большая роскошь, чтобы и на этот Съезд определенная часть депутатов ехала не разобравшись в обстановке, чуть ли не статистами.

11. Сейчас определенные политические силы раздувают ажиотаж накануне Съезда. Чуть ли не ежедневно обвиняют руководителей исполнительной власти, Президента в стремлении совершить переворот. Любым путем стараются накалить атмосферу в обществе, вывести людей на улицы. Эти атаки мы обязаны отбить.

Наша обязанность использовать Съезд для укрепления нашего курса на реформы.

Любая другая цель - означает поражение.

Прошу вас откровенно и искренне высказываться, жду конструктивных предложений по совершенствованию реформ, укреплению исполнительной вертикали, подготовке к УП Съезда народных депутатов.

02.0KT1995* 03841